

# 营商环境优 发展动力足

## ——资阳临空经济区全力打造一流营商环境成效明显



临空经济区产业孵化中心。

□ 全媒体记者 黄志禄

8月29日,北京星河动力航天公司副总裁、四川星河动力空间科技有限公司常务副总经理崔品满怀感激地将一面锦旗送至临空经济区管委会,表达对临空经济区高效服务、积极办实事的诚挚谢意。锦旗上“高效服务办实事 热情贴心为企业”的烫金大字熠熠生辉,承载着企业对党工委工作的高度认可,以及双方紧密合作、携手推动星河动力二期高效筹建,保障项目如期开工的生动见证,更是临空经济区全力打造一流营商环境的一个缩影。

不仅仅是星河动力赠送锦旗,资阳方特、易行时代等企业相继为临空经济区党群工作部、社会事务局、市场监管分局等相关职能部门送上锦旗,对他们在高效服务企业过程中的大力支持和热情服务表示感谢。

在成都地区双城经济圈建设和成渝一体化发展的宏大战略背景下,今年以来,资阳临空经济区作为资阳高质量发展主阵地、主战场,深入贯彻落实省委、市委关于优化营商环境系列决策部署,将优化营商环境视为推动区域经济高质量发展的关键举措,坚持问题导向和需求导向,持续深化改革创新,在提升服务效能、强化要素保障、优化法治环境等方面精准发力,全力打造一流营商环境,呈现出营商环境优、发展动力足的良好局面,为企业发展和区域经济腾飞注入了强劲动力。

### 提升服务效能:盯着项目干 围着企业转

细化服务措施是把打造一流营商环境落到实处的重要途径。

帮助规划公交线路,组织干部志愿队服务资阳方特开业运营,为资阳方特办理绿色通道,适时开展网络舆情监控,为资阳方特开业运营保驾护航。社会事务局构建高效联动格局,解决一系列突出问题;市场监管局把控食品安全,规范价格,保障特种设备安全;公安、城管维护周边秩序;消防部门开展技术指导;应急管理分局开展安保维稳工作。正是因为各方共同努力,确保了资阳方特顺利建成运营。

落地专班充分发挥统筹协调作用,在工厂建设阶段主动介入、全程跟进,针对项目报规报建手续办理中的难点堵点,积极对接规划、住建等相关环节,优化审批流程、缩短办理周期,有效提升工厂建设进度与时效性,助力项目早日具备投产条件,让四川易行时代二期工厂建设进展顺利。四川易行时代动力科技有限公司综合管理部部长刘燕说,这不仅展现出临空经济区在优化营商环境方面做出的努力,更体现出临空经济区相关职能部门对企业发展的全力支持与贴心服务。

特别是在凯威(Keeway)集团落户过程中,市级和临空经济区相关部门提前介入工商注册、许可审批等事项,从2023年3月签署协议到2023年8月投产,四川易行时代仅用时五个月。今年7月16日,四川易行时代新厂房投入使用,更多产线、更智能工艺,为企业大展拳脚创造了空间。其“边建工厂边出口,投产即有新车型”更成为“资阳速度”的新标杆。

今年初,临空经济区党工委、管委会就把资阳方特开业作为首要任务。临空市场监管分局局长王晓龙告诉记者,针对方特国色春秋项目招商进度,工作组每周四固定入驻,提供“现场申报、即时审核、立等取证”的一站式服务,并提前介入厨房装修“审图指导”,指导其功能分区、设备摆放等,避免因流程布局不合理导致现场许可审查时返工整改,为经营主体压减开业前装修成本和获证时限,共计办理营业执照52张,食品经营许可证65张,特种设备使用登记证80张,为方特水世界、国色春秋顺利开业提供了坚强保障。



资阳方特水世界灯火璀璨。全媒体记者 张天富 摄



荣誉墙。



临空经济区政务服务大厅工作人员服务办事群众。

### 强化要素保障:提行政效率 强服务效能

持续优化营商环境,在临空经济区细致周到的政务服务中可窥见一二。

在临空经济区政务大厅,临空经济区通过整合优化窗口设置,打破部门之间的业务壁垒,实现了企业和群众办事“只进一道门,只到一个窗,只跑一次”。同时,加强窗口工作人员的业务培训和管理,提高服务水平和办事效率,确保企业和群众能够享受到优质、便捷、高效的政务服务。

万事开头难。刘燕说,在四川易行时代二期项目建设中,项目落地专班充分发挥统筹协调作用,在工厂建设阶段主动介入、全程跟进,并针对项目报规报建手续办理中的难点堵点,积极对接规划、住建等相关环节,优化审批流程、缩短办理周期,有效提升工厂建设进度,助力项目早日具备投产条件。此外,临空经合局还针对企业项目申报需求提供“一对一”辅导支持,精准解读产业扶持、技术创新等相关政策,协助企业梳理申报材料、规范申报流程,帮助企业精准对接政策红利,为企业技术升级、产能扩张提供政策支撑。

今年以来,临空经济区在全力打造一流营商环境方面,盯着项目干,围着企业转,为项目量身打造特色暖心服务,助力项目建设企业投产达效。临空行政审批局局长冯宗钰告诉记者,针对资阳方特商户集中入驻、时间紧迫等特点,建立工作专班,为市场主体量身定制服务,提前梳理流程和需办理的证照,制订解决方案,指导商户准备标准化材料,并开通“绿色通道”,采取线上“智能帮办”+远程“直达

帮办”,线上线下双通道,运用“加法”助推项目建设提速增效,审批时限大幅缩短,办照时间平均压缩至1.5小时。

此外,还采取“无休”延时服务,为助力项目抢时间、赶进度,推行“午间无休、不分昼夜”等延时服务模式,当好服务企业“店小二”,争分夺秒提高办事效率。5月9日,资阳方特急需紧急办理水上运动基地及配套设施项目(二期)室外工程和装修工程的施工许可证。为此,工作人员连续跟踪服务26小时,全力协助项目在四川政务网走完各项流程,并对接四川政务网技术支撑人员全速解决系统的相关问题。在各相关部门的全力配合下,项目于5月10日完成了安全施工措施备案等多项流程,顺利取得施工许可证。

特别在“上门”集成服务中,创新推出了“园区事园区办”临空模式,组织“项目移动审批车”小分队,携带移动办公设备入驻园区设置“办证专窗”,现场提供名称申报、材料填报、实名认证等“一条龙”链式服务,实现企业跑腿、证照当场领。今年以来,累计到方特项目现场提供“上门服务”10余次,共办理食品经营许可证64张,其中增设酒店1张,水世界食品经营许可证22张,国色春秋食品经营许可证41张;累计为水世界及国色春秋项目、熊出没酒店特种设备使用登记证80台。

一系列务实举措和贴心服务,不仅提升了政务服务的便捷性和满意度,更让企业切身感受到了临空经济区全力打造一流营商环境的真诚和持续性。

### 优化法治环境:法治强底气 创新促发展

企业的健康发展离不开良好的法治环境。

“自2022年5月入驻资阳临空经济区清泉智能产业园以来,临空经济区各职能部门在服务企业发展建设,打造一流营商环境等方面,为我司提供了良好的经营、生产环境。临空经济区经科局对我司的‘升规入库’‘智改数转’‘中小型科技企业’等项目申报工作都是进行上门宣传,并组织专家进行项目申报指导,协调应急管理局、环保局等相关职能部门帮我完成相关资料准备,所有办证及材料申请都一次通过,大大缩短了申报时间、节约了人力成本。”四川越海科技有限公司生产部部长肖杰深有感触地说,党群工作部、应急管理局、市场监管分局每年都会组织人员到企业进行公平竞争、营商环境优化、安全宣传及培训、劳动相关法律宣讲等,为企业提供更好的服务。并帮助公司在2024年获得“优秀企业”、“劳模及人才创新工作室”、“优秀青年突击队”等荣誉。

刘燕说,在企业用工保障方面,临空社会事务局与资阳市人社局紧密联动,聚焦企业发展过程中的用工需求,通过搭建“企业-部门-劳动力市场”对接平台,组织专场招聘会、开展定向技能培训等方式,精准匹配岗位与人才资源,全力保障企业生产运营所需人力,为产能稳定释放奠定基础。

不仅如此,临空经济区公安分局、司法分局还深入资阳空港投资集团有限公司、

资阳佳美物业有限公司等企业开展“订单式”法治讲座;通过实地走访、法治讲座、发放普法宣传产品等形式,广泛宣传相关法律法规。同时,通过打造依法治企服务平台,建立部门联动工作机制,设立资阳市外来(民营)企业投诉服务站;聚焦问题化解,积极维护企业合法权益,常态化开展“法治体检”专项活动,推动企业矛盾纠纷排查化解;聚焦依法治企,着力加强普法宣传教育,常态化开展“送法进企业”专项活动,帮助企业实现依法合规健康经营。

临空经合局工作人员陈惠琳告诉记者,临空经济区通过行业类型、经营规模、资质荣誉等16项指标,自动筛选推送适配政策,累计向企业精准推送政策1.2万余次,政策申报匹配率提升65%,企业政策知晓率在95%以上。同时,针对高新技术企业奖励、稳岗补贴等高频事项,创新“条件预审、数据核验、主动兑付”机制,企业无需提交材料即可享受政策红利。今年以来,已兑现奖补资金超500万元,让企业实实在在享受到了政策红利。

据了解,今年以来,临空经济区切实为企业和项目送贴心服务,推动政务服务改革落地见效,培育法治创新的优渥土壤,围绕全力打造一流营商环境,以企业需求为导向,以改革创新为动力,持续助力企业在资阳这片热土上茁壮成长、扬帆远航,为资阳经济社会高质量发展注入了不懈动力。



轨道交通资阳线与成资大道交汇处。

本版图片除署名外均由 全媒体记者 肖彤彤 摄